

“最严”高考也是诚信之考

□ 盛人云

今年，“作弊入刑”将首次适用于高考，不但开启依法治考的新时代，“最严高考年”也由此到来。省考试院提醒广大考生，一定要诚信考试，自觉遵守考试纪律和考场规则，切勿轻信各种团伙和个人“助考”的蛊惑以致上当受骗，蒙受损失，抱憾终身。对于在校大学生替考，一旦被查获，一律开除学籍，并追究学校责任。为了杜绝替考现象发生，多地出招严防大学生离校充当高考“枪手”。(今日本报05版)

良好的考风考纪事关高考公平，对苦读多年的学子尤为重要。正因如此，每当迈入6月，高考就成为全中国最热的话题，高考作弊问题自然也是其中的热门话题之一。教育部门想尽各种办法，努力营造“最严”高考的浓厚氛围，目的就在于规范考试行为，对那些抱有侥幸心理的人进行警示，这样的积极作为值得肯定。

回顾近年来在高考作弊问题上各级各部门放出的“大招”，从加强高考安检到全程监控，从严肃问责到作弊入刑，“史上最严”的高考防作弊手段屡被刷新。但遗憾的是，各种各样的高考作弊事件却并未绝迹，一些用心良苦者借助高科技手段进行作弊的行为更是让人有“道高一尺，魔高一丈”之感。作弊和反作弊被称为一场“猫鼠斗争”，有媒体甚至盘点了高考20多年来，教育机构和作弊者之间“猫鼠斗争”的曲折发展历程，结果发现作弊由来已久，在每年的高考中都会曝出一些大大小小的作弊事件。

“诚者，天之道也；思诚者，人之道也。”高考舞弊，不但损害考试公平，更挑战着社会诚信的底线。由此看来，“最严”高考其实也是一场诚信之考。面对戒备森严的高考形势，我们的社会在批评、防范学生作弊的时候，或许更该反思，我们的教育到底出了什么问题？高考当前，首要的任务当然是要加大对徇私舞弊者的查处和打击力度，但长远来看，还得从重视诚信教育、加强诚信建设入手，让教育回归本位，把德育落到实处，并通过考生个人、考生家庭、职能部门以及整个社会的诚信力量，来努力重构社会诚信。



门神 王恒/漫画

非常道 | FEI CHANG DAO

2008年中国的四万亿救了整个世界

“中国入世(2001年11月)之后十年和2008年金融危机之后几年，是什么原因支撑世界经济增速？中国的加入。在中国2008年我们自己的四万亿有很多的置疑，但2008年这四万亿救了整个世界。这一轮危机中谁起到最重要的作用？中国。”

——国家统计局国民经济综合统计司副司长王军在一个经济论坛上说。

2030年后我们是世界上最老的国家之一

“我们喊了这么多年的老龄化，过去是正常的速度，真正加快是2010年之后，今后还会继续加快。大概2020年的时候我们在世界上的老龄化程度越来越高，2030年后我们几乎是世界上最老的国家之一。”

——中国社会科学院副院长蔡昉表示。

微声音 | WEI SHENG YIN

芒种到了，养生这样做

①饮食方面：宜以清补为主，多食蔬菜、豆类、水果，多补充水分；②起居方面：要顺应季节特点，适当晚睡早起，最好午睡一会儿，避免阳光直射；③天气炎热，精神上要保持轻松、愉悦，衣服要勤洗勤换；④要经常洗澡，但出汗时不能立刻用冷水冲澡。

@人民日报

时事乱炖 | SHI SHI LUAN DUN

免费公厕能否兼容“弹性收费”？

□ 司马童

近日有昆明市民向媒体爆料，位于该市国防路昆明都城门口的公厕，虽然贴着“免费公厕”的标签，实际却并不免费。前几天晚11点多，杨先生在昆都喝酒娱乐后，来到昆明都城的公共卫生间上完厕所，却被人拦住了，要收取如厕费1元。杨先生很不解，明明写着免费公厕怎么还收费？对方却回复“这是我的厕所”。(6月5日《都市时报》)

免费公厕，当然不可能是清扫管理者的“私人厕所”。免费公厕的1元要价，虽说费用不高，却也让人有理由质疑其胡乱收费。

厕所管理者擅自主张偷偷收费当然不行。不过，细细看罢报道的内情，我却有了一个设想：为使“24小时公厕”名副其实，并且确保公厕环境的整洁干净，免费公厕能否适当兼容“弹性收费”呢？事实上，昆明这座公厕附近的一位商店女老板也坦言，涉事公厕地处酒吧娱乐一条街，白天上厕所都是免费的，只在晚上10点以后才收费1元，为了方便如厕者，该公厕一直会开到第二天凌晨，如厕人数多、打扫呕吐物也很麻烦，她觉得管理为此收点费用可以理解。

我们看到，即使在那些较为知名的旅游城市，商业或娱乐街边标着“24小时公厕”的地方，往往也很难做到全天候的免费开放；再则，有些免费公厕尽管在夜间依然能用，但由于无人照看和打理，其如厕环境与白天存在天壤之别了。

因此，无论是从长期确保如厕环境的整洁着想，还是尽可能地降低其全天开放的管理成本等考虑，对于少数确有必要通宵服务，而且附近也十分需要这类公厕的地方，采取深夜时段“弹性收费”的灵活举措，也算不得什么“见钱眼开”的表现。关键是要严格落实“弹性收费”的适度、够用原则，并且在“定点选择”上坚持做到集思广益、公开问计。

沃4G+ 匠心网络 精彩不断

沃4G+ 学生手机节

换机就换全网通 又快又省用联通

精彩在沃

办4G全网通手机 凭特权卡 终端直降 送30G超大流量
更有价值百元学生专属礼包!



VIVO X6SA

原价:2498

优惠价 2298



华为P9

原价:2988

优惠价 2788



中兴远航4

原价:799

优惠价 699



魅族5X

原价:1699

优惠价 1499



金立F1038

原价:899

优惠价 799



沃4G+ 不仅更快
www.10010.com